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Pouze pro studijní účely 

Posouzení ocelové konzoly zatížené osamělou silou na ohyb 

s klopením dle ČSN EN 1993-1-1 – řešený příklad 

Předmětem příkladu je posouzení konzoly zatížené osamělým břemenem na ohyb s klopením ve 

smyslu ČSN EN 1993-1-1. Pro výpočet se použijí ustanovení kapitoly 6.3.2 a národní přílohy NB 

(článek NB.3) v normě ČSN EN 1993-1-1 [1], na kterou je v pravém sloupci odkazováno. 

Vstupní údaje 

V rámci úlohy je řešeno posouzení konzoly průřezu IPE 300 z oceli pevnostní třídy S355 o celkové 

délce 4 m. Konzola je na konci zatížena osamělým břemenem o návrhové hodnotě Fd = 20 kN. 

Zatížení působí v úrovni horní pásnice směrem do středu smyku. 

Konzola je použita v ocelové konstrukci pozemní stavby. 

A = 5381,00 mm2 tf = 10,70 mm 

 

Iy = 83560000,00 mm4 tw = 7,10 mm 

Iz = 6038000,00 mm4 r = 15,00 mm 

It = 201200,00 mm4 c = 56,50 mm 

Iw = 125900000000,00 mm6 d = 248,60 mm 

Wel,y = 557100,00 mm3 h = 300,00 mm 

Wel,z = 80500,00 mm3 b = 150,00 mm 

Wpl,y = 628400,00 mm3 iy = 124,60 mm 

Wpl,z = 125200,00 mm3 iz = 33,50 mm 

 

Materiálové charakteristiky 

Ocel S355: E = 210 GPa, G = 81 GPa, fy = 355 MPa 

 

Součinitele spolehlivosti 

00,11 M (dílčí součinitel únosnosti průřezu při posuzování stability prutu) 

 

Zatížení 
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Vnitřní síly 

     

Zatřídění průřezu 

81,0
355

235235


yf
  

Stojina (ohyb) 

32,587201,35
1,7

6,248
 

wt

d
→ třída 1      Tab. 5.2 

Pásnice (tlak) 
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→ třída 1      Tab. 5.2 

Průřez je třídy 1. 

Posouzení 

Posouzení se provede pomocí podmínky (6.54) s použitím výrazu (6.55): 
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Součinitele C1 a C2 závisející na průběhu ohybového momentu byly pro řešený příklad 

stanoveny dle normy [2] (norma pro navrhování ocelových konstrukcí [1] tyto 

součinitele pro konzolové nosníky neuvádí). 

Výpočet návrhového momentu únosnosti na klopení a posouzení 
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mzs 00,0           NB.3.2 
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mzzz sag 15,000,015,0         NB.3.2 

mz j 00,0           NB.3.2 
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Křivka klopení a (válcovaný průřez, h/b = 2), α = 0,21     Tab. 6.4 
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Posouzení nosníku 

Podmínka spolehlivosti je splněna. Maximální využití průřezu činí 78 %. 
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